

Воскресенье
12
апреля
1942 года
№ 41 (1438)

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XIII год
издания

Адрес
Б-Болдино, Горьковской области

Цена 5 коп.

По-большевистски проведем весенний сев в условиях великой отечественной войны!

СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ

Колхозники сельскохозяйственной артели «Прогресс» обратились ко всем колхозникам, колхозницам, бригадирам и звеньевым, ко всем колхозам нашего района с призывом развернуть предмайское социалистическое соревнование, чтобы положить начало борьбы за самый высокий урожай колхозных полей, отвечающий требованиям военного времени.

Колхозники артели «Прогресс» уже засыпали и довели до установленных посевных кондиций семена, отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь, заготовляют местные удобрения, расставили силы, чтобы весенний сев провести по-военному в 12 рабочих дней и тем самым заложить основы богатого урожая колхозных полей.

Колхозники в нынешнем году поставили своей задачей получить 20 центнеров с гектара озимой ржи, 27 центнеров озимой пшеницы, 15 центнеров яровой пшеницы, 15 центнеров овса, 17 центнеров проса, 150 центнеров картофеля с каждого гектара.

Чтобы получить такой урожай колхозники решили работать с удвоенной энергией, чтобы каждый колхозник, отмал до велика, ежедневно принимал участие в колхозном труде.

Нет сомнения, что колхозники нашего района подхватят призыв прогрессовцев, они также возьмут на себя конкретные обязательства и будут бороться за быстрейшую и отличную подготовку к весеннему севу, за проведение его в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Колхоз „12 лет Октября“, Городецкого района

Колхозникам тт. Молевой, Ермаковой, Чижовой, Кудриной, Статиной, Черепениной, Лебедевой, Шурашевой, Серебровой и др.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы!

Ваш призыв о выработке каждой колхозницей в 1942 сельскохозяйственном году не менее 350 трудодней имеет исключительное значение в деле укрепления мощи нашей родины, быстрейшего разгрома нашего лютого врага — Гитлера и скорейшего освобождения наших братьев и сестер, стонувших под игом фашизма в оккупированных областях.

Областной комитет ВКП(б) приветствует вас, славных патриотов, и вашу инициативу, как должный ответ на призыв любимого Сталина о том, чтобы работать, не покладая рук, и давать стране больше продовольствия и сырья.

Надеемся, что все колхозники и колхозницы области откликнутся на ваш зов боевой работой и на фронте посевной кампании мы одержим новую победу — проведем весенний сев в агротехнические сроки на отлично.

Секретарь община ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Первомайские подарки

Члены артели им. Литвинова М-Болдинского сельсовета для героических бойцов Красной Армии готовят первомайские подарки. Каждый колхозник готовит индивидуальную посылку с продуктами питания

(маслом, мясом, медом, табаком)

Кроме этого колхоз в подарок выделил 7 петухов, 32 килограмма пшеницы, из которой колхозники приготовят сдобные лепешки.

Выходите на предмайское социалистическое соревнование!

Ко всем колхозникам, колхозницам, бригадирам и звеньевым колхозов зоны МТС и другим колхозам Б-Болдинского района

Дорогие товарищи!

Десятый месяц великой советской народной геройской освободительной войны против бандитских орд германского фашизма.

Гитлеровские бандиты, рассчитывая на «молниеносную войну», в шесть недель хотели покорить нашу родину, превратить свободных советских граждан в рабов немецких князей и баронов.

Фашистская грабьба в лице обер-бандинта Гитлера и его прихвостней жестоко пресчиталась, и сейчас под ударами нашей доблестной Красной Армии она откатывается на запад, устилая советскую землю сотнями тысяч трупов и разгромленной военной техники.

Наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия нанесла врагу жестокий удар, но враг еще не разбит, с ним еще предстоит тяжелые, упорные бои.

Святой долг каждого колхозника, бригадира, звеньевого работать сейчас не щадя своих сил, своей жизни, чтобы в решительной схватке с врагом поддержать неиссякаемым трудовым героизмом нашу доблестную Красную Армию в окончательном разгроме кровавого фашизма.

Приближается 1 мая — международный пролетарский праздник. Отметим новым подъемом политической и хозяйственной активности в подготовке к весеннему севу и проведением его в максимально сжатые сроки, это будет достойная встреча праздника 1 мая и ответ на призыв вождя народов тов. Сталина, призывающего нас работать не покладая рук, чтобы фронт и страна получали все больше и больше хлеба, картофеля, овощей, продуктов животноводства и сырья для промышленности.

Наш колхоз «Прогресс» держит в своих руках с 1936 года переходящее Красное Знамя района, он участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, имеет диплом 2 степени по животноводству и животноводству, а лучшие люди колхоза имеют свидетельства участников Всесоюзной сельхозвыставки.

Мы рассматриваем все это как величайшее доверие партии и правительства и вождя тов. Сталина.

В ответ на это доверие, мы колхозники и колхозницы колхоза «Прогресс» готовясь к весне, семенные фонды засыпали полностью и довели их до установленных посевных

кондиций. Отремонтировали колхозники и колхозницы старые сельскохозяйственный инвентарь, подготовили необходимые препараты для проправливания семян и все необходимое для яровизации. Навоз находится в навозохранилище, а часть его вывезена на поля. Собрано 20 центнеров золы и соберем дополнительно еще 15 центнеров. 12 рабочих лошадей находятся в состоянии средней упитанности, ежедневно каждая лошадь получает 6 кг овса и сено-клевер. Для весенних полевых работ забронированы корма, в том числе сена 150 центнеров, овса 75 центнеров и 50 центнеров посыпки. План обучения рогатого скота в колхозе выполнен полностью. Организовано 3 звена, за каждым из них закреплены посевы культуры и составлены агропланы. Выделены возчики горючего, воды, сторожа, погороды для обслуживания тракторных бригад. Все это не должно нас успокаивать, мы должны строить работу по-фронтовому на уровне тех задач, о которых говорил М.И.Калинин.

«Если оценивать сейчас, в 1942 году, на девятом месяце войны разного вида работы в нашей стране, то весенние полевые работы можно поставить как первоочередные. С ними может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения. Но, поскольку сельскохозяйственные работы в своей подавляющей части падают на колхозников и не противопоставляются работе промышленности, тем самым

а) Озимая рожь 20 цент. с га, вместо 14 цент. по плану.
б) Озимая пшеница 27 цент. с га вместо 15 цент. по плану.
в) Яровая пшеница 15 цент. » » 11 » »
г) Овес 15 » » 13,5 » »
д) Просо 17 » » 10 » »
е) Конопля 6 » » 4 » »
ж) Картофель 150 » » 120 » »

10. Установили жесткий распорядок дня, работу будем начинать с 4 часов утра и до 10 вечера с минимальным перерывом на обед. Организуем агитационно-массовую работу так, чтобы каждый член бригады, звено был в курсе всех хозяйствственно-политических задач.

Вступая в предмайское социалистическое соревнование на лучшее проведение весеннего сева, мы обращаемся с горячим призывом ко всем

По поручению общего собрания подписали:
Пред. колхоза — А. И. Струнин.
Бригадир — М. С. Вешутин.
Звеньевые — М. В. Суворкина и И. С. Малахина.
Стахановцы — Коршунова, Русанова, Анулина, Суворкина и Орехова.

Да здравствует общество!

Да здравствует единство фронта и тыла!

Да здравствует наша геройская Красная Армия и Красный Флот!

Да здравствует наш вождь и учитель, великий Сталин!

Забота о детях

По почину работниц завода «Красный Богатырь» советские патриотки берут на воспитание детей, родители которых погибли от руки фашистских извергов.



Жена командаира Действующей Красной Армии, счетный работник Ленинского райценторга города Куйбышева Б. М. Винокурова с приемной дочерью Аней

В дни войны работать не покладая рук

8 лет как я бессменно работаю телятницей колхоза им. Ворошилова Язовского сельсовета. Эту работу я люблю. Зателятами ухаживаю как за малыми детьми. Каждый год у меня их на руках бывает до 20 телят, но в этом году у нас ферма увеличилась.

На сегодня от доярок я приняла 13 голов. Все они у меня находятся в чистом, теплом помещении. День и ночь я вахожусь около них. Три раза пою, два раза в день сменяю подстилку. От такого ухода они быстро поправляются. Среднесуточный привес их составляет в этом году от 570 грамм до 900 граммов, при норме 450 граммов.

За свой труд меня ежегодно премировали. Один год в премию получила овцу, в 1939 году была направлена делегатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, где многое почерпнула для своей работы.

Работая телятницей в летний период, когда телят провожу в стадо, я хожу на полевые работы колхоза. Без дела часу не сижу, зная, что в военное время каждая минута дорога. В 1941 году я заработала около 600 трудодней, на которые получила 160 пудов хлеба.

Занесение на районную Доску Почета обязывает меня работать еще лучше, не покладая рук. Оказанную честь я оправдаю делом.

Сейчас как и все животноводы района включаются в предмайское социалистическое соревнование на еще лучший уход за молодняком и быстрый его прирост в весе. В военное время использую каждую свободную минуту на колхозной работе.

Е. В. Пыжикова.

В течение 9 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным, за 7 апреля уничтожено не 51 самолет противника, как об этом сообщалось ранее, а 63 немецких самолета.

За 8 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 25 немецких самолетов. Наши потери 6 самолетов.

За 8 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 4 немецких танка, 15 автомашин с пехотой и грузами, 50 подвод с боеприпасами, 22 полевых и зенитных орудий, 11 минометов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Наша часть (Западный фронт) в результате упорного боя заняла 40 немецких блиндажей, захвачены у противника 3 орудия, 11 пулеметов, 35 винтовок и другие трофеи. В блиндажах, окопах и на дорогах осталось много трупов немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта наши части уничтожили до 900 немецких солдат и офицеров.

Звено летчиков лейтенанта Олейника за два дня сбило в воздушных боях 4 и уничтожило на аэродромах 17 немецких самолетов «Ю-52». Звено лейтенанта Германа за это время сбило в воздушных боях 5 и уничтожило на аэродромах 14 самолетов противника.

5 наших бойцов во главе с тов. Радыниным (Калининский фронт) ворвались в занятую немцами деревню Х. К красноармейцам в деревне присоединилось

наился колхозник тов. Савенков. Гитлеровцы пытались окружить дом, из которого вели огонь наши бойцы и колхозники. Однако, потеряв 10 солдат убитыми и 9 ранеными, немцы были вынуждены отступить. Подоспевшая наша часть заняла деревню.

Отряд партизан Смоленской области во главе с командиром тов. И. организовал налет на немецкий обоз. Советские патриоты огнем из автоматов и гранатами уничтожили 98 немецких солдат и захватили 2 автомашины и 8 повозок с военными грузами.

На поле боя подобрано письмо неизвестного немецкого солдата, по имени Гельмут. Ниже приводятся выписки из письма:

«Я прожил только 16 фронтовых дней. Но все, что я видел и пережил за эти дни, не поддается никакому описанию... Русские партизаны очень дерзки. Это самые бесстрашные люди на свете. Города и деревни, которые мы проходили, еще не завоеваны нашей армией...

Война уже длится девятый месяц, но вы, в Мюнстере, не представляете себе, что творится на фронте. Вам морочат головы. Вы знаите, что Германия на очистках теряет ежедневно 4 с половиной миллиона тонн картофеля. Чтобы этот картофель не пропадал, газеты вам советуют кушать картофель в мундире. Это очень трагично. Но сколько голов ежедневно теряют наши войска на Востоке — вы никогда быть может не узнаете... Наш полк сильно потрепали. Второй батальон полностью ликвидирован. От него осталась только жалкая кучка. Много пулеметов, автомашин, боеприпасов досталось русским... Я прекрасно понимаю, что всякая вой-

на требует жертв, но когда призывающие резервы тают с такой быстротой — теряется вера в победу. Это самое страшное. Солдаты уже не хотят воевать — таково впечатление свежего человека. Здесь не услышишь громких слов. Все стремятся как можно скорее выбраться отсюда с целыми kostями. Все остальное — совершенно безразлично...»

Отступая под натиском советских войск из деревни Семеновская, Калининской области, гитлеровские изверги расстреляли из пулеметов всех жителей деревни, в количестве 140 человек. Вслед за этим гитлеровцы подожгли дома. В огне погибли все постройки, скот и несколько тяжело раненных колхозников.

В лесах, западнее Глогау (Германия), скрываются многочисленные группы немецких солдат, дезертировавшие из немецкой армии. Недавно военные власти произвели масштабную облаву на дезертиров. Однако, солдаты, предупрежденные местными жителями, благополучно избежали опасности. Облава закончилась полным провалом.

За время войны трудящиеся Северного Корякского национального округа на Камчатке внесли в фонд обороны СССР 2.393 000 рублей наличными деньгами. На 4.593.000 руб. облигаций государственных займов, на 65.000 рублей различных сельскохозяйственных продуктов, 24 чернобурых лисы, 60 соболей, 940 оленей и 25 000 теплых меховых вещей для бойцов Красной Армии

В колхозе имени Тельмана (Чимкентский район, Южно-Казахстанская область) приняты в члены колхоза эвакуированные из районов Украины, временно оккупированных немецко-фашистскими захватчиками.



Новые члены колхоза имени Тельмана знакомятся с колхозным инвентарем. Слева — агроном Рахим Хатамкулов.

Первомайские подарки бойцам Красной Армии

В колхозе «Культура» Молчановского сельсовета широко развернута работа по сбору первомайских подарков защитникам нашей родины. Особенно хорошо развернула работу на своем участке тов. Кулагин П. А. Уже все колхозники его участка изготовили посылки.

Всего посылок по колхозу собрано 87, в которых заботливо положены: сдобные лепешки, булки, сахар, табак и другое. Кроме продуктов почти в каждой посылке положены теплые, наполненные горячей любовью письма. Так колхозница ударница Кулагина Анастасия Алексеевна в своем письме пишет:

«Дорогой боец! В честь великого праздника 1 мая шлю Вам подарок. Я не знаю кто Вы, но вы все бойцы Красной Армии близки и дороги моему сердцу. Мы с вами живем одной мыслью — быстрее разгромить проклятых извергов, пробравшихся на нашу территорию и нарушивших нашу счастливую, радостную жизнь. Бейте их, громите и уничтожайте всех до единого. А мы здесь в тылу будем работать еще лучше, помогать вам в быстрейшем разгроме врага».

Тов. Кулагина уже не раз получала письма от бойцов, в которых они ее благодарят за ее заботу и внимательность к ним.

Колхозники и колхозницы! Принимайте активное участие в организации первомайских подарков для храбрых воинов Красной Армии.

Быкова, руководитель агитколлектива.

Отв. редактор
М. Г. ОВЧИННИКОВ

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 9 апреля

По нашему району

Вручено переходящее Красное знамя

На днях проходило совещание финансистов района с вопросом о выполнении финплана за первый квартал 1942 года. На совещании Язовскому сельсовету за первые выполнение финплана было вручено переходящее Красное Знамя. Язовский сельсовет (председатель тов. Бедняков) из года в год систематически выполняет и перевыполняет финансовый план, является одним из передовых в районе по выполнению всех финансовых мероприятий.

Выигрыши по займам

Многие трудящиеся Большеболдинского района выигрывают по облигациям государственных займов. За первый квартал 1942 года районная сберегательная касса выплатила выигрышей на 8215 рублей.

Две с половиной тысячи на киносеансах

Большой интерес проявляет население районного центра к кино. За период с января по 10 апреля с. г. в доме культуры прошло 11 кинофильмов, которые просмотрели две с половиной тысячи человек.

Исклучительно большой успех имела картина «Боевой сборник», которая проходила 8 и 9 апреля.

Районное совещание животноводов

9 апреля состоялось районное совещание животноводов. С докладом о мероприятиях по выполнению государственного плана развития животноводства выступил председатель райисполкома тов. Чегов.

Совещание приняло обращение ко всем колхозникам, колхозницам, работникам животноводства, зоотехническо-ветеринарным работникам, которое будет помещено в ближайшем номере районной газеты.

За рубежом

Прибывшие из Норвегии лица сообщают, что находящиеся в германских лагерях в Северной Норвегии советские военнопленные подвергаются самому зверскому обращению и живут в нечеловеческих условиях. В Сеттерумен, севернее Эльвегсмуена прибыло 280 советских военнопленных. К 1 декабря 36 из них умерли. Немцы отобрали у красноармейцев всю теплую одежду и обувь. Пленные находятся на грани голодной смерти.

Как передает агентство Юнайтед Пресс, австралийский военный министр Форд, выступая с речью в Сиднее, сказал, что Австралия находится в несравненно лучшем, чем раньше положении, но она должна тем не менее ждать нападения врага. В Австралии удалось создать внушительные вооруженные силы, которые обеспечивают безопасность страны и превратят ее в базу для контраударов.

Как заявил заместитель губернатора Голландской Индии Ван Мюк, большая часть авиации Голландской Индии, а также личного состава авиацкой базы эвакуирована с Явы в Австралию. Австралийский военный министр Форд заявил о том, что голландские войска являются составной частью австралийских вооруженных сил.

По сообщению из Греции, туда поступает огромное количество немецких раненых с советско-германского фронта. Много общественных зданий в Афинах превращено в госпитали.